

**LESENCEISTVÁND KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE
8319 Lesenceistvánd, Kossuth utca 145.**

Szám: LIS/160-7/2022.

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: Lesenceistvánd Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2022. április 21. napján 17.00 órai kezdettel megtartott nyilvános rendkívüli üléséről.

Az ülés helye: Lesenceistvánd Művelődési Ház, könyvtár melletti tárgyaló

Az ülésen megjelentek:

Tóth Csaba	polgármester
Nagy Károly	alpolgármester
Hogyor Krisztián Róbert	képviselő
Enyingi Tibor	képviselő
Orbán Andrásné	képviselő

Tanácskozási joggal meghívottak:

dr. Németh Mária Anita	jegyző
Szabó Zoltán	plébános

Jegyzőkönyvvezető:

Bicsérdi Borbála	igazgatási előadó
dr. Németh Mária Anita	jegyző

Tóth Csaba polgármester: üdvözli a megjelenteket, külön Zoltán atyát, megállapítja, hogy az 5 fő megválasztott képviselőből 5 fő jelen van, így az ülés határozatképes, azt megnyitja. Javasolja, hogy a napirendi pontok tárgyalásának sorrendjét cseréljék meg. Kéri, hogy akinek más javaslata van a napirendi pontokon kívül, tegye meg!

Miután több napirendi pontra javaslat nem érkezett, Tóth Csaba polgármester a napirendet szavazásra bocsátja.

Lesenceistvánd Község Önkormányzat Képviselő-testülete 5 igen szavazattal egyhangúlag– a napirendet az alábbiak szerint állapítja meg:

35/2022. (IV.21.)

KÉPVISELŐ-TESTÜLETI HATÁROZAT

- 1.) TOP—1.2.1-16-VE1-2020-00023 azonosító számú Lesenceistvánd Keresztút, Cserkész látogatóközpont pályázatról tájékoztatás – egyeztetés az egyház képviselőivel (szóbeli előterjesztés)
Előterjesztő: Tóth Csaba polgármester
- 2.) Tájékoztatás a TOP-Plusz-1.1.3-21 azonosító számú „Balaton partjától a Haláp-hegyig” pályázatról (szóbeli előterjesztés)
Előterjesztő: Tóth Csaba polgármester

NAPIRENDI PONTOK TÁRGYALÁSA

1.) TOP-1.2.1-16-VE1-2020-00023 azonosító számú Lesenceistvánd Keresztút, Cserkész látogatóközpont pályázatról tájékoztatás – egyeztetés az egyház képviselőivel

Előadó: Tóth Csaba polgármester

Tóth Csaba polgármester: Szeretnék két kisfilmet lejátszani a projektről. Ezeket a tervező készítette. Nézzétek meg, gyakorlatilag ezek a látványtervek ilyen kisfilm formában. Utána folytatjuk.

A jelenlévők megtekintik a helyszínre kihelyezett kivetítőn a két kisfilmet. Az első kisfilmen a keresztút, kilátó, látványtervei láthatók. A második kisfilmen a Művelődési Ház udvara, interaktív bemutatótér a cserkészet témájának feldolgozása.

Tóth Csaba polgármester: Azért is hívtam meg Zoltán atyát, mert valószínűleg majd szükség lesz egy együttműködési megállapodás megkötésére az egyházzal a kápolna előtti térről, mert az egyházi tulajdonban van tudomásom szerint. Ennek pontosan utána kell még járni.

Szabó Zoltán plébános: A kápolna környékén sok terület mindkét oldalon magánkézben van.

Tóth Csaba polgármester: A tulajdoni lapokon ezt majd meglátjuk, most fogjuk előkészíteni ezeket a dolgokat. Szerződéskötés után rögtön a Támogatási szerződést kell módosítani, mert annyira elszaladtak az építőanyag árak. Minél előbb szerződést kell kötnünk a kivitelezővel, hogy minél előbb beszerezhessék az anyagokat.

Szabó Zoltán plébános: Azt szeretném kérdezni, ezek a stációk miből készülnek?

Tóth Csaba polgármester: Egy tapolcai sírköves-kőfaragómester fogja készíteni. Szilasi Sándor, akinek a felesége lesenceistvándi kötődésű. Gránit szerepel az ajánlatában, és a műalkotás, ami rákerül, az tűzzománc lesz. Ez rá lesz ragasztva. A stáció felső részén a stáció száma szerepel, alul pedig egy leírás. A stációk közül egy kerül a kápolna elé, a többi önkormányzati területen út mellett, árok felett fog elhelyezkedni. Ha árok fölé kerül, oda építeni kell egy hidat. Egy-egy stáció úgy fog kinézni, hogy lesz egy térkövezett kis tér, amin elhelyezkedik a stáció, egy pad, valamint külterületen egy napelemes kültéri lámpa alkonykapcsolóval. Jelen pillanatban a kőfaragóra és a tűzzománcra van árajánlatunk. Az ólomüveg sokkal bonyolultabb lenne és sérülékenyebb is. A vandálok ellen is jobb a tűzzománc.

Enyingi Tibor képviselő: A kültéri lámpákat úgy kell megtervezni, hogy legyen benne egy kamera is. A lámpák is a pihenőnél. Megdöbbenett, de legjobban, hogy a Szent Imre pihenőnél a táblát miért kellett lefeszíteni? Kitépték a helyéről.

Hogyor Krisztián képviselő: A letépett táblát megtaláltuk, összehajtogatták. A kukát tönkretették.

Tóth Csaba polgármester: Ez nem is rossz ötlet, a lámpába kamerát szerelni. A táblát vissza tudjuk szerelni.

Enyingi Tibor képviselő: Erről beszéltünk már, sajnos ez a valóság, hogy tele kellene rakni a falut kamerával, mert mindent tönkretesznek.

Tóth Csaba polgármester: Sajnos ez a valóság, nem csak Magyarországon, nyugaton is ezt látjuk, nagyon nagy a baj. Nagy a rendetlenség. A szabadság, már szabadosságba torkollott. Ezt mi nem tudjuk megoldani. Már rég megfogalmazódott ez a terv a képviselő-testület fejében, hogy egy vallási turizmuserősítő attrakciót valósítsunk meg. Nyilván ha nincs pályázati forrás, akkor erre nem lenne lehetőségünk. Megnyertük ezt a pályázatot, ami nem csak a keresztútról szól, a bemutatótérrel is, és meg kell tölteni tartalommal, de a fő a keresztút és a kultúrház melletti épület. Azért hívtam meg Zoltán atyát, arra kérem, támogassa az elképzeléseinket, hiszen Lesenceistvánd lakosságának többsége katolikus, de szerintem ezeket az elképzeléseket azok is támogatják, akik nem azok, hiszen mégiscsak több lesz a település ezáltal. A legnagyobb értékeink, pl. a templom, a kápolna, vallási gyökerekhez vezethető vissza. Emellett természetesen vannak természeti értékeink is, mint a Kőorra, vagy a Lesence-patak. A későbbiekben ezeket is szeretnénk megmutatni. Most van előkészítés alatt egy pályázat, amiben ezek az értékeink is előtérbe kerülnek. Egy kilátót szeretnénk létrehozni, és egy tanösvényt a Lesence-patak mentén. Szeretném megkérdezni Zoltán plébános véleményét.

Szabó Zoltán plébános: Nagyon támogatom ezt az egészet. Egyetlen fenntartásom van. Most ez megvalósul, de a későbbiekben karban is kell tartani. Most ez a ti feladatok lesz, de régebben úgy volt, hogy pl. egy-egy stációt egy család „örökbefogadott” és gondozta. Próbálnám ebbe az irányba terelni a dolgot, éppen, mint régebben az út menti kereszték is családi tulajdonban voltak és ők gondozták. A közösség felé szeretném, hogy a falunak is legyen felelősségérzete. Próbáljunk meg keresni hozzá családokat.

Tóth Csaba polgármester: Megelőzted a gondolatomat, mert éppen erről akartam még beszélni. Örökbe fogadni, esetleg már a megvalósulás során figyelemmel kísérve a stációt. Ha találunk 14 családot, akkor talán a többiekre is jó hatással lenne a felelősség tudat szempontjából. Egyet én biztosan vállalok, és anyagilag is hozzájárulok az építéséhez. Kb. 400 ezer Ft egy stációnak a költsége. Ez csak a kőfaragó munkája. Ezen kívül még alapot kell készíteni, térkövezni, padot, világítást hozzá tenni – külterületen. Erre akartam kérni a képviselő-testületet, hogy erről készítsünk egy felhívást. A közzétételben is kérjük majd az egyház segítségét.

Szabó Zoltán plébános: Még annyit szeretnék elmondani, hogy érsek atya arra buzdított bennünket, hogy próbáljuk az önkormányzatokkal együttműködve a templomok felújítására közösen kitalálni valamit. Az egyházmegyének is van mérnök csapata, de ránk nem fog egyhamar sor kerülni, átalakulások is vannak az egyházmegyében. Most alakul ki az új plébániarendszer. Most a közösségi házat próbálom rendbe hozni, hogy megmaradhasson. A plébánia nagyon nagy összeg, azt biztos, hogy nem tudom. Központnak talán megmaradunk, de hosszú távon a tervek szerint nagyon nagy körzet tartozna egy plébániához. Az önkormányzat, ha nem lép ebben az ügyben, mi sajnos nem tudunk. Támogatni mindent tudok, kampányolni tudok, de pályázatot írni nem tudok. Pályázatíró nem találunk. Ebben szeretném a segítségeteket kérni, mert a templom felújítása nagyon sürgető. A tervek nagyjából megvannak, az engedélyezést is elkezdjük, csak az engedély közben lejt.

Tóth Csaba polgármester: Azt kellene megfogalmazni, hogy milyen részekre lehet bontani ezeket a munkákat, és a Magyar Falus 15 milliós forrásból hogyan lehet szakaszosan

megoldani. Meg kell nézni, mire tudunk forrást szerezni? Az elinduláshoz mennyi forrásra van szükség? Műszaki terv kell, árazatlan költségvetés. Az önkormányzat nem pályázhat, csak az egyház. Erre a megfelelő kivitelezőket is meg kell találni. A tervek alapján kell készíteni egy árazatlan költségvetést. Ezt az önkormányzat nem tudja megcsinálni, ezt a tervező, vagy költségvetés készítő tudja megtenni. Ha ez elkészül, lehet elindulni. Ez az első lépés. Ezt követően lehet pályázatot benyújtani.

Szabó László plébános: Ezt meg kell beszélni Mészáros László polgármester úrral, ő a világi elnöke az egyházközségnek, és ő képből is van ezekben az ügyekben. Jónak tartanám, ha vele is közvetlenül kommunikálnátok, Polgármester Úr.

Tóth Csaba polgármester: Megköszönöm az információt, a támogatást. A templom felújítása kapcsán dolgozzunk együtt, hiszen helyi érték. Köszönöm szépen, hogy eljöttél. Döntést voltaképpen most nem kell hozni, mert folyamatban van a beruházás megvalósítása, a lényeg most az egyház képviselőjével való megbeszélés volt és úgy tartottam helyesnek, ha a képviselő-testület minden tagja jelen van az egyeztetésen.

Szabó Zoltán plébános elhagyja a tárgyalóhelyiséget. Dr. Németh Mária Anita jegyző a következő napirendi pont tárgyalásához körbeadja TOP-Plusz-1.1.3-21 azonosítószámú „Balaton partjától a Haláp-hegyig” c. pályázat projektötletét tartalmazó dokumentum fénymásolatait a képviselő-testület tagjainak.

2.) Tájékoztató a TOP-Plusz-1.1.3-21 azonosító számú „Balaton partjától a Haláp-hegyig” pályázatról

Előadó: Tóth Csaba polgármester

Tóth Csaba polgármester: Egy új pályázat beadásában gondolkodunk. Van ez tervezet, és egy konzorciumi megállapodás, ezeket tekintsétek meg. Ez a dokumentum az Aktív- és Ökoturisztikai Központ felé ment el. Az első lépés, hogy ők a terveket jóváhagyják, és akkor befogadásra alkalmas az ötlet, ami itt le van írva. A körbeadott dokumentumban olvashatjátok, mit szeretnénk megvalósítani. A pályázati ötlet, és amit benyújtunk, az módosulhat. Ezt a pályázatot csak konzorciumban lehet beadni. Uzsá és Balatonederics vesz még részt benne. Zalahaláp most valamiért nincs benne, ezt is tisztázni kell. A Zöld Út első üteme nagy feladatot jelent számukra. Ott is a konzorciumvezető Lesenceistvánd. A Közös Hivatalban kell a plusz feladatokat ellátni, ebből lesz is egy kis plusz pénze az ebben részt vevő dolgozóknak. Meg is van ehhez a tudásunk, hogy végre tudjuk hajtani. Két döntést szükséges majd meghoznunk. Az egyik, hogy konzorciumot kívánunk létesíteni ezzel a két településsel, Uzsával és Balatonedericcsel és a konzorcium vezetője legyen Lesenceistvánd. Ennek a feltétele, hogy mind a három település képviselő-testülete ezt megszavazza. Illetve tisztáznunk kell még, hogy Zalahaláp tényleg nem vesz-e részt ebben. Amikor a testületi döntéseket követően megkötjük a konzorciumi szerződést, és az AÖFK is rábólint a tervre, amit itt láttok, lehet beadni a pályázatot. Ezután tudunk szerződést kötni projektmenedzsmentre. A véleményeteket szeretném kérni? Elképzelések, gondolatok ezzel kapcsolatban?

A képviselők egyetértően bólogatnak.

Nagy Károly alpolgármester: Csináljuk meg, ha a többi település is egyetért ezzel.

Tóth Csaba polgármester: Kell most valamilyen döntést hoznunk?

dr. Németh Mária Anita jegyző: Mivel nem ismerjük a többi település képviselő-testületének véleményét és az sem világos, hogy Zalahaláp részt vesz-e ebben a projektben, most csak arról lehetne határozatot hozni, hogy a Lesenceistvánd Község Önkormányzata képviselő-testülete elfogadja a tájékoztatásodat, egyetért a projektötlettel, támogatja annak megvalósítását, de döntést majd csak a többi tervezett konzorciumi partner véleményének ismeretében a későbbiekben fog hozni. Felkéri a polgármestert, hogy készítse elő az előterjesztést a konzorciumi szerződés végleges tervezetével együtt és terjessze a képviselő-testület elé mondjuk augusztus 31-ig, mert a pályázat benyújtásának pontos határidejét nem tudjuk. Ennyi idő biztosan elég lesz az egészre. Felelős a polgármester.

Az előterjesztéshez kérdés, vélemény, javaslat nem hangzik el. Tóth Csaba polgármester a határozati javaslatot az elhangzott kiegészítéssel szavazásra bocsátja.

Lesenceistvánd Község Önkormányzat Képviselő-testülete 5 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi döntést hozza:

36/2022. (IV.21.)

KÉPVISELŐ – TESTÜLETI HATÁROZAT


Lesenceistvánd Község Önkormányzata képviselő-testülete a TOP-Plusz 1.1.3.21 azonosítószámú, „Balaton partjától a Haláp-hegyig” elnevezésű pályázatról szóló polgármesteri tájékoztatást elfogadja, az ismertetett projektötlettel egyetért, támogatja annak megvalósítását.

A pályázat benyújtásához szükséges konzorciumi együttműködésről a későbbiekben – a tervezett konzorciumi partnertelepülések képviselő-testületei véleményének megismerése után - hoz döntést.

Felkéri a polgármestert, hogy a pályázat konkrét benyújtásával kapcsolatos előterjesztést a konzorciumi szerződés végleges tervezetével együtt készítse el és terjessze a képviselő-testület elé.

Felelős: Tóth Csaba polgármester
Határidő: 2022. augusztus 31.

Tóth Csaba polgármester: Köszönöm a részvételt, Lesenceistvánd Község Önkormányzat Képviselő-testülete nyilvános ülését 17.40 perckor bezárom.


Tóth Csaba
polgármester

K.m.f.




dr. Németh Mária Anita
jegyző



